CAPITULO

1

Los numeros reales

ax +b
>
cx +d —

Desde luego cx 4+ d # 0, pues en caso contrario la desigualdad no tendria sentido. Puede suceder
entonces que

1.7.6 Desigualdades tipo 0

1. ¢x +d > 0, 0 bien que
2. cx+d <0.

Pararesolver la desigualdad propuesta, en ambos casos suprimimos denominadores, es decir, pasamos
el divisor (cx + d) al otro miembro:

l.ax+b>0-(cx+d) & ax+b>0,cuandocx +d > 0.
2.ax+b<0-(cx+d) & ax+b <0,cuando cx +d < 0.

Hallaremos asfi el conjunto soluciéon de cada una de las desigualdades; intersecaremos cada uno de
ellos con el conjunto solucién de cx +d > Oenelcaso1,yconelde cx +d < Oenel caso2. La unién
de las dos intersecciones asi obtenidas serd el conjunto solucién de la desigualdad propuesta.

Desde luego que puede parecer mds sencillo considerar la soluciéon de la desigualdad

ax+b
>
cx +d —

0

de la siguiente manera:
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Célculo Diferencial e Integral I

1. Sicx + d > 0, necesariamente ax + b > 0; luego resolvemos

ax+b>0&cx+d>0

e intersecamos ambos conjuntos solucién, lo cual sera parte del conjunto solucién de la de-

sigualdad propuesta.

2. Sicx +d < 0ahoraax + b <0, por lo cual resolvemos

ax+b<0&cx+d<0

e intersecamos ambos conjuntos solucién.

La unién de ambas intersecciones es el conjunto solucién buscado.

3

Ejemplo 1.7.1 Resolver la desigualdad 2);

¥ Por supuesto que 2x —5 # 0.

+4

Puede suceder entonces que 2x — 5 > 0 o bien que 2x — 5 < 0.

De esta forma:

. 3x+ 4
1. Si2x —5 > 0, entonces ( para que 2

2x=5>0&3x+4>0 &

<

<

> 0) necesariamente debe suceder que 3x + 4 > 0.

2x >5&3x > -4 &

>5& > 4@
x> -—&x>——
2 - 3

5 4
X € (5,4—00) &x e [—5,4-00) s

. 3x+4
2. S8i2x —5 < 0, entonces ( para que 2
x f—

Y ahora,
2x —5<0&3x+4<0
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> 0) necesariamente debe suceder que 3x + 4 < 0.

2x<5&3x <4 &

5 4
x<§&x§—— s
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Capitulo 1 3

7 4 0
3

CSa> -

Por lo tanto, el conjunto solucién de la desigualdad

cs =csi | Jes, = G +oo) U <_oo,_§] _
(o

—4
+2

5
Ejemplo 1.7.2 Resolver la desigualdad 3))5

¥ Consideramos que 3x + 2 # 0.
Puede ser entonces que 3x + 2 < 0 o bien que 3x + 2 > 0.

5x — 4
3x +2

1. Si3x + 2 < 0, entonces (para que < 0) necesariamente debe suceder que 5x — 4 > 0.

Vemos asi

3x4+2<0&5x—4>0 & 3x<2&5x>4 &

&S x < 2& >4¢>
X<—>&Xx> =
3 5

2 4

& X € (—oo,—g) &x e <§,+oo) <
2 4

< X € <—OO,—§) N <§,+OO) =0 =

= CS; =0.

5x —
2. 5i3x + 2 > 0, entonces (para que a < 0) necesariamente debe suceder que 5x — 4 < 0.

3x +2
Tenemos

3x4+2>0&5x—4<0 & 3x>2&5x <4 &

2
©x>——&x<—
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4 Calculo Diferencial e Integral I

x—4
3x +2

CS =CS; UCS2 = @U (—%%) = (—% g) .

Por lo tanto, el conjunto solucién de <0es

U
Ej lo 1.7.3 Resolver la desigualdad ——— > 0.
jemplo eso g e
-1
¥ Notamos que el numerador (—1) de la fraccién 1513 siempre es negativo (—1 < 0).
x
Entonces: 3
— >0 4x+3<0 & dx<-3 & x<-—.
4x +3 4
Por lo tanto, el conjunto solucién de la desigualdad es
3
CS = (—oo,——) .
4
U



